

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایک اللہ کی صحت کے متعلق اطلاع

مری ۲۱ جون۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق
۵۲ کی رپورٹ منظر پر ہے :-

”کل سے حضور اقدس کے مزید دو دانوں میں شدید درد شروع ہو گیا ہے جس سے
سر میں درد اور نماز کی کیفیت ہے :-

۱۔ جناب حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے نام توہم اور الٹیج
و عیاشی جاری رکھیں۔

۲۔ بروز ۲۳ جون حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی طبیعت پہلے سے بہتر ہے۔ اہم حال
بہتر ہے۔ ایک کیف میں کچھ کمی ہے اور کمزوری میں بھی نسبتاً کمی ہے۔ البتہ ابھی تک انٹرا لیں میں
سوزش کا بقیدہ ہیں رہا ہے۔ نیوزلا ہور سے اطلاع آئی ہے کہ حضرت میاں شریف احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت بہتر ہو رہی ہے
پہلے آ رہی ہے احباب ہر وہ مبارک وجودوں کی صحت و عافیت کے لئے خاص طور پر دعا فرمائی۔

شذرات

زلزلہ افغانستان

اس سے درپے سلم پر ہم سہروردی رکھنے والے
دوستوں کے شکر گزار ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے حضور
دست بدعا ہیں کہ وہ افغانستان کو بھی سمجھ
دے کہ وہ ان مظالم سے بڑا آجائیں ورنہ اللہ تعالیٰ
اس ظلم کا ہر وقت انتقام لے سکتا ہے۔ چنانچہ ہر ایسے
موقف پر اس ملک میں شدید بلائیں نازل ہوتی ہیں۔
چنانچہ اب بھی یہ خون بے گناہ خالی نہیں گیا۔ اور
۱۰ جون کو وہاں شدید زلزلہ آیا ہے۔ اور کابل ریڈیو
کے اطلاع کے مطابق اس کا فخر حال مندرجہ ذیل
ہے :-

۱۔ کابل ریڈیو سے نشر ہونے والی اطلاعات
میں بتایا گیا ہے کہ اتوار ۱۰ جون کے
زلزلہ کابل کا میدان اور وہ شیکاری میں
جو زلزلہ آیا۔ اس میں ۶۰۰ افراد ہلاک
اور ہزاروں زخمی ہوئے۔ ہلاک شدگان
اور زخمیوں کی صحیح تعداد کا ابھی تک پتہ
نہیں مل سکا۔ لیکن اندیشہ ہے کہ اصل
تعداد اس سے بہت زیادہ ہے۔
۲۔ کابل ریڈیو کے اطلاع سے ظاہر ہوتا ہے
کہ زلزلہ کے متواتر سمت جھٹکوں کی وجہ سے
ساری سطح زمین بالکل متغیر ہو چکی ہے۔
کئی چھوٹے دریاؤں نے اپنا رخ تبدیل
کر لیا ہے۔ کئی دریا کچھ عرصہ کے لئے خشک
ہو گئے اور کئی دریاؤں کو زلزلہ نشان تک
مٹ گیا۔ اسی نشہ میں یہ بھی کہا گیا ہے
کہ کابل کے مضافات اور ذرائع ملاؤں
میں ہزاروں عمارتیں زمین بوس ہو چکی ہیں
۳۔ ایسی ہی ایڈیٹریس آف امریکہ کا نامہ منظر
نئی دہلی سے خبر دیتا ہے کہ جمعرات ۱۰ جون
کو کابل سے پہنچنے والی اطلاعات سے
پتہ چلتا ہے کہ گذشتہ پانچ روز کے زلزلوں

قرب میں افغانستان کے تمام کے ایک
احمدی داؤد میں صاحب کو قید خانہ سے نکالی
کر قتل کر دیا۔ یعنی اس وجہ سے کہ انہوں نے حیات
کیوں قبول کر لی یعنی جس امر کی غیر معقولیت کو
غیر سمجھنا صاحب پنڈت لڑو صاحب ندوی۔ ایڈیٹر
”ریاست ذہنی وغیرہ سمجھ گئے، اسے افغانستان
کے عوام اب تک بھی نہیں سمجھ سکے۔ حالانکہ سلم
سمجھ دار طبقہ نے اس فنلین فینچ کی ہمیشہ مخالفت
کی۔ چنانچہ ۱۹۲۹ء میں ایڈیٹر صاحب ”مدینہ“
نے اس امر کو نا جائز قرار دیا اور ایک ایسے
اجلاس میں مفتی کفایت اللہ صاحب کے حق میں
کے اسلام میں جواز کو پیش کرنے پر جناب مولانا
ابو نعیم آزاد نے اسے رد کر دیا

وہ ربوہ میں چھپ رہی ہے۔ گویا
مری میں خدا تعالیٰ کے فضل سے
دو کام ہو گئے۔ ایک سورہ عتد
کی تفسیر کی آخری جلد ختم ہو گئی
اور ایک قرآن شریف کے پانچ
پانچ پاروں کا ترجمہ ہو گیا۔ اللہ
تعالیٰ چاہے۔ تو صرف اس کی
بد سے یہ کام مکمل ہو سکتا ہے۔
در نہ بیماری اور کمزوری کی حالت
میں تو اس کام کا پورا کرنا ناممکن
نظر آتا ہے۔

خاکسنگ

مرزا محمود احمد

قربانی کی قسم! عید الاضحیہ کے موقع پر تادیان
میں قربانی کرنے والے دوست جلد اپنی قربانی
کی قسم (۲۵) دینی قربانی بھیج کر عمنزلتیں۔
تاکہ بروقت انتقام کیا جاسکے (امیر جماعت) تاریخ

اللہ تعالیٰ کے فضل سے
اللہ تعالیٰ کے فضل سے



ایڈیٹر:-
صلاح الدین ملک
ایم۔ اے۔
اسٹنٹ ایڈیٹر:-
محمد حفیظ پوری
توزیع اشاعت
۱۷ - ۲۱ - ۲۸
نی روپے ۲۰

جلد ۲۸ | ۲۸ احسان | ۱۸ ذیقعدہ ۱۳۷۵ | ۲۸ جون ۱۹۵۴ء | نمبر ۲۷

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایک اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا پیغام

احباب جماعت کے نام

برادران! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!
بہت کم معلوم ہے مری میں اگر شروع ہی
پہلی طبیعت کچھ خراب رہی۔ پھر اچھی ہو گئی۔ اور
قرآن شریف کے ترجمہ اور نوٹوں کا کام شروع کر دیا
قریباً ایک ماہ تک طبیعت اچھی رہی۔ اور خدا کے
فضل سے بہت سا کام ہو گیا۔ اس کے بعد کوئی ڈیڑھ
ہفتہ ہوا ایک دن شدید درد ہوا۔ پھر اس کے
بعد ایک دانت میں درد شروع ہو گیا جو کھلانا پڑا۔
دورہ کے بعد پانچ سات دن ایسا ضعف رہا کہ
قطعا کسی قسم کا کام کرنے کے قابل نہیں رہا۔
مگر چون دانت کی تکلیف کم ہوتی گئی اور زخم
مندرل ہوتا گیا۔ طبیعت پھر سکون پر آگئی۔ چنانچہ
پانچ چھ دن کے بعد خدا تعالیٰ کے فضل سے پھر
برے زور سے کام ہونے لگا۔ آج اللہ تعالیٰ
کے فضل سے سورہ اعراف کا ترجمہ ختم ہو گیا ہے
سورہ فاتحہ سے سورہ انعام تک کا ترجمہ
پہلے سے ہوا ہوا انشاء اب یہاں سورہ انعام
کے کچھ حصہ کا اور سورہ قاف کے کچھ حصہ کا اور
سورہ اعراف کا ترجمہ ہوا ہے۔ سورہ انفال
اور سورہ توبہ باقی ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے پایا
اور صحت رہی تو ہفتہ ڈیڑھ ماہ صحت میں وہ بھی
ہو جائے گا۔ سورہ یونس سے سورہ کہف
تک کا ترجمہ پہلے ہو چکا ہے۔ اس کے بعد
بائیس سیار سے تک اور بھی کئی سورتوں کا
ترجمہ ہو چکا ہے۔ لیکن سورہ انفال اور سورہ
توبہ کا ترجمہ ہونے کے بعد خدا تعالیٰ کے فضل
سے بائیس سیاروں کا مکمل ترجمہ ہو جائے
گا۔ آخری پارہ کا بھی جو کچھ ترجمہ ہو چکا
ہے۔ اس کو کار تیس پاروں کا ترجمہ
ہو جائے گا۔ سات پاروں کا اور ترجمہ ہونے
سے خدا تعالیٰ کے فضل سے پورے قرآن مجید

نے ملک میں وسیع پیمانے پر تباہی پائی ہے۔ اہل افغانستان نے اس بھاری زلزلہ کے ساتھ ساتھ کئی دیگر اہمیت بھی پیدا ہوئی ہے جس کا سلسلہ آج بند ہوا ہے۔ کابل کی اطلاعات میں بتلایا گیا ہے کہ یوں تو ملک کا بیشتر حصہ زلزلہ سے متاثر ہوا۔ لیکن زلزلے کے شدید ترین جھٹکے شمالی افغانستان کے اس پہاڑی علاقوں آئے جو سوویت یونین کی سرحد سے ملتی ہے۔ اور جہاں زیادہ تر خانہ بدوش قبائل آباد ہیں۔ موصلات کے ذرائع کی عدم موجودگی کے باعث اس علاقہ کے ہاک شدگان کی تعداد اور زلزلہ سے پیدا شدہ ہلاکت اور تباہی کا حال کئی مہینوں تک معلوم نہ ہو سکے گا۔

زلزلہ کے ابتدائی شدید جھٹکے روم اور دیوانا کی سرحد گاموں کے آلات زلزلہ پیمائیں ریکارڈ کے گئے۔ جس کے مطابق معلوم ہوتا ہے کہ زلزلہ اپنی شدت میں اس خوفناک زلزلہ سے کسی طرح کم نہ تھا۔ جس نے ۱۹۷۵ء میں سسلی کے شہر سینا کو مکمل طور پر تباہ و برباد کر دیا تھا۔

پاکستان نامتو لاہورہ (جون ۱۹۷۶ء) ۱۹۷۶ء کی اطلاع دیتے ہوئے بتایا کہ یہ زلزلہ ۱۹۷۵ء کے کوئٹہ کے تاریخی زلزلہ سے چھ گنا زیادہ شدید تھا۔ اور اس کا سب سے زیادہ اثر کابل اور دہلی کے شہریوں کے زونوں پر پڑا ہے۔ زلزلہ کی شدت سے بہت سے دریاؤں نے اپنا رخ بدل لیا ہے۔ کئی نئے نامید ہو گئے ہیں۔ اور زمین میں زبردست دراڑیں پڑ جانے سے حدود نئے ندی نالے نمودار ہو گئے ہیں۔

روم نامہ نوائے وقت لاہورہ (جون ۱۹۷۶ء)

کابل ریڈیو نے افغانستان کے حالیہ زلزلہ کے نتیجے میں مزید دو ہزار افراد کے ہلاک اور زخمی ہونے کی اطلاع دی ہے۔ دریا کے کناروں کی حادی میں جہاں زلزلے جھٹکوں کا زور سب سے زیادہ تھا ایک تمام کا تمام پہاڑ پھٹ کر زمین پر آگرا۔ اور وہ دیہی بستیاں جو پہاڑ کے دامن میں واقع

تھیں گرتی ہوئی چٹانوں کے نیچے دب کر رہ گئیں۔

کابل ریڈیو کی اطلاع کے مطابق پہاڑوں سے بڑی بڑی چٹانیں ٹوٹ کر دوڑ رہی ہیں۔ جس کی وجہ سے راستے تمام سدود ہو گئے ہیں۔ اور موصلات کا نظام درہم برہم ہو گیا ہے ایک چٹان جو ۵۰ فٹ لمبی اور ۲۰ فٹ چوڑی تھی تو اس نے اڑ کر دیواریں آگری۔ جس کی وجہ سے دیوار کا راستہ بالکل سدود ہو گیا۔ پانی کے پھینکے کی وجہ سے اردگرد کے علاقہ میں بڑی تباہی آئی ہے۔ اس علاقہ سے ۱۲۰ افراد کے ہلاک ہوئے اور ۱۹۰۰ افراد کے زخمی ہونے کی اطلاع ملی ہے۔ ایک اور رادار جو "شائی کان" کہلاتی ہے بہت زیادہ جانی نقصان ہوا ہے۔ کابل ریڈیو کی اطلاع کے مطابق اس رادار میں مرتے والوں کی تعداد ۱۶۰ اور زخمی ہونے والوں کی تعداد ایک ہزار سے اوپر پہنچ گئی ہے۔ ہادی کنہار میں زلزلے کے جھٹکے ابھی تک محسوس ہو رہے ہیں۔

کاش اب بھی اہل لیان افغانستان کی دیدہ عبرت حاصل اور ایسے مظالم سے آئندہ باز رہیں۔

ایک سے زیادہ شادیاں

چونکہ مسلمانوں کے پاس شریعت کے رنگ میں درندہ و غیرہ کے سماجی قوانین موجود ہیں۔ اس لئے ہند پارلیمان نے کو ڈیل کے پاس کرتے وقت مسلمانوں کے لئے ان کو پاس نہیں کیا۔ اور مسلمان ان سے مستثنیٰ ہیں۔ لیکن ہمیں یہ دیکھ کر حیرت ہوتی ہے کہ حکومت ہند نے حکومت کے ملازمین پر یہ پابندی عائد کی ہے کہ وہ ایک سے زیادہ شادیاں نہیں کر سکتے۔ ایک سے زیادہ شادی کرنا سیکور امر نہیں کہ حکومت اس پر پابندی عائد کرے۔ مسلمانوں کو چار تک شادیاں کی ضرورت ہے جسے اس حکم سرکاری کے ذریعہ منسوخ یا منسوخ کر دیا گیا ہے۔ اس کا صاف مطلب ہے کہ جس مسلمان ملازمین سرکاری کے لئے ضرورت محققہ پیدا ہو جائے۔ اور وہ ایک سے زیادہ شادیاں کرنا چاہیں یا توفیقہ بند کی تعزیر قبول کریں اور ملازمت سے ہاتھ دھو بیٹھیں یا ملازمت ترک کر کے کوئی اور ذریعہ معیشت اختیار کر کے شادی کریں۔ یا جمک مارنے پر اپنے تئیں آمادہ کر کے دیں و دنیا کی

لغت خریدیں۔ اور بعد پیش پائی دوسری شادی کرنے کا پروگرام بنائیں۔ گویا اس اسلامی اجازت پر پابندی عائد کر دی گئی ہے غیر مسلم تو پہلے ہی بطور شاذ کے ایک سے زیادہ شادیاں کرتے ہیں۔ اس لئے اس حکم کی زور براہ راست مسلمانوں پر ہی پڑتی ہے امید ہے حکومت اپنے اس حکم پر نظر ثانی کرے گی۔ اور وہ اس نقطہ نظر سے اس حکم کو دیکھے گی۔ کہ جب وہ قانوناً جائز تعلقات پر پابندی نہیں لگاتی جو جائز طور پر وہ لگا سکتی ہے تو قانوناً جائز شادی پر وہ کیونکر پابندی عائد کر رہی ہے۔

صدر پنجاب پریش کانگریس کا شکریہ بد میں ایک مضمون کے متعلق

اس وقت علاقائی فارمولہ کی وجہ سے پنجاب میں بہت بے چینی پائی جاتی ہے اور بالخصوص موٹا پر پور کی وجہ سے تشویشناک حالات رونما ہو رہے ہیں۔ حکومت کانگریس اور دیگر سیاسی پارٹیز اور عوام کی خدمت میں گذشتہ پریوڈ میں ایک مضمون مشورہ پیش کیا گیا تھا۔ اس کے متعلق پنجاب پریش کانگریس کمیٹی جاندرہ شہر سے ذیل کا مکتوب موصول ہوا ہے:-

پیارے دوست
مجھے مددگیا کی کوئی گمانہ صاحب
مسٹر کی طرف سے ہدایت ہوئی ہے کہ
آجے مکتوب موصول ہے ۲۱ کی رسیدگی کی
اطلاع دوں اور آپ کے ہفت روزہ
بد میں جو بہت مقبول اور بروقت
مضمون شائع ہوا ہے اس کا شکریہ ادا
کروں۔ آپ کا مفلس روپ ہند مستقل بیکری
۲۲۲۵ مورخہ ۲۳

اخبار احمدیہ

قادیان ۱۵ جون کو کرم مولوی برکات احمد صاحب کی ایڈیشنل ناظرہ دعوتہ تبلیغ امرتسر ۲۲ جون کو کرم ملک صلاح الدین صاحب ناظر اور علامہ دارمیر گروپو ۲۳ جون کو کرم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظرہ دعوتہ تبلیغ و کرم شیخ عبداللہ صاحب ناظر بیت المال شاد گئے۔

۲۴ جون۔ کچھ عرصہ سے محترمہ بیگم صاحبہ کرم مرزا وسیم احمد صاحب لیل ہیں۔ اور حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب قادیان کی طبیعت بھی اچھی نہیں۔ دکن میں حضرت عرفانی صاحب کئی ماہ سے لیل ہیں۔

لاہور میں حضرت ڈاکٹر غلام غوث صاحب کا ایک اپریشن ہوا ہے اور وہ سراج نے داہے ہاے سیکٹس میں کرم عزیز احمد صاحب سلطان کے اپریشن کے بعد سے کئی ماہ سے زخمی ہیں۔ ان کی اب ان کا مکتب باہر کار کے لئے دھانڈا میں۔

۲۶ جون۔ جوہری منور علی صاحب مددگار نے ۶ مئی کو اور مرزا بغیر احمد صاحب۔ درہ لیس کے ۶ مئی کو قادیان اور قادیان نو مولودین کو والدین کے لئے قرۃ العین بنا کر ہیں۔

تبرکہ

نماز انگریزی اس عریقی اور تقصیر کے کہ کس طرح قیام۔ مکہ کو۔ جو کیا جاتا ہے ان تصاویر میں حضرات مفتی محمد صادق صاحب مولانا عبد الرحیم صاحب نیز اور سیٹھ عبداللہ الدین صاحب کی تصاویر بھی ہیں۔ صبح بار ۱۱ صفحات ۴۵ کاغذ طباعت دیدہ زیب۔ مفروضہ ناز۔ نماز ہائے محمود۔ عیدیں جنازہ اور استخارہ نیز خطبہ کراہ کے متعلق تفصیل درج ہے۔ نہایت مفید کتاب ہے۔ ملنے کا پتہ

انجمن ترقی اسلام سکند آباد (دکن)

سرور ہر بنس سنگھ صاحب ساری سابق ذیلہ اردسکہ کیلئے درخواست عا

جناب سرور ہر بنس سنگھ صاحب ساری سابق ذیلہ اردسکہ مال دوسرہ ضلع جوشیالہ پور جو ایک معزز اور مخیر رئیس ہیں۔ اور بلکہ سالانہ قادیان پر تین دفعہ جناب جوہری اسد اللہ خان صاحب بار ایٹ لار امر تظاہر اور دوسرے احمدی اجاب کی قادیان میں رہائش و طعام وغیرہ کے اخراجات برداشت کرتے رہے ہیں۔ گذشتہ سال بھی انہوں نے خاص طور پر دوسرہ سے قادیان آکر اور جناب شیخ بشیر احمد صاحب کی مدد سے امیر قادیان اور بہت سے دیگر اصحاب کو دعوت پائے دے کر جماعت احمدیہ کے ساتھ اپنے تعلقات محبت اور خلوص کو تازہ کیا ہے۔ کچھ دنوں سے آنکھوں کی تکلیف میں مبتلا ہیں۔ ان کا اپریشن ہو چکا ہے۔ اجاب ان کی کامل صحت کے لئے دعا فرماتے رہیں۔

ناظرہ دعوتہ تبلیغ قادیان

خطبہ

خواہ ساری دنیا مخالفت کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی حکومت میں بہر حال قائم ہو کر رہیں

از حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۱۵ جون ۱۹۵۶ء بمقام اخبار لاج مری

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

پچھلے جمعہ میں

میں خلیفہ کے لئے نہیں آسکے۔ جس کی وجہ یہ تھی کہ مجھ پر بیماری کا پھر حملہ ہوا۔ اور یہ حملہ کسی ایسی شکل میں ہوا جو مجھے معلوم نہیں۔ کیونکہ دیکھنے والے بتاتے نہیں کہ جو کس شکل میں ہوا تھا۔ وہ کہتے ہیں کہ اگر تم نے بتایا تو اس سے آپ کو گھبراہٹ ہوگی۔ حالانکہ نہ جانے سے اور زیادہ گھبراہٹ پیدا ہوتی ہے۔ کہ نہ معلوم بیماری کس شکل میں ظاہر ہوئی تھی پھر حال مجھ پر اس روز

بیماری کا شدید حملہ

ہوا۔ اور اس کا محرک یہ ہوا کہ تحریک جدید کے مشنوں کو جو خراب جاتا ہے۔ اس کے متعلق مجھے بعض غلطیوں کا علم ہوا اور میں نے وکیل المال کو بروہ سے بلوایا۔ میں نے یورپ کے سفروں میں غیر مالک کی جاعنوں اور مختلف فیرنگل دوستوں میں تحریک کر کے جن کا اپنا پانڈ ہے اور جن کے روپیہ پر پاکستان کو کوئی حق نہیں ایک بڑی رقم جمع کر کے ان کو دی تھی۔ اور میں سمجھتا تھا کہ اس روپیہ سے دو سال تک مسجدیں بھی بن جائیں گی اور بیرونی مالک کے مبلغین کا خرچ بھی نکل آئے گا۔ اس سال کا خرچ ہم گورنمنٹ سے لے چکے ہیں۔ پس میں سمجھتا تھا کہ اتنی بڑی رقم ہمارے پاس محفوظ ہے کہ اس میں سے

مبلغین کا خرچ

بھی نکل آئے گا۔ اور بیرونی مالک میں ساجد بھی بن جائیں گی۔ مگر جب میں نے وکیل المال کو بلوایا۔ تو مجھے معلوم ہوا کہ بجائے کچھ ہزار پونڈ موجود ہونے کے جو میں نے ان کو اکٹھے کر کے دیئے تھے۔ اب صرف پینتیس پونڈ ان کے پاس باقی ہیں۔ اور ۶۰۰ پونڈ ماموار ہمارا بیرونی مشنوں کا خرچ ہے۔ اس کا مجھے ایسا صدمہ ہوا کہ معایر سے حافظہ پر اثر پڑ گیا۔ اور مجھے ہر چیز بھولنے لگ گئی۔ اور ابھی مجھے معلوم نہیں کہ بیماری نے کیا شکل اختیار کر لی تھی۔ کیونکہ گھر میں میں جس سے بھی پوچھتا ہوں وہ کہتا ہے آپ کو بتانا نہیں۔ کیونکہ اس سے آپ کی بیماری بڑھ جائے گی۔ بلکہ یہ بے وقوفی کی بات ہے۔ وہ اتنا نہیں سمجھتے کہ جب وہ مجھے بتائیں گے نہیں۔ تو اس سے مجھے اور گھبراہٹ

ہوگی۔ کہ معتمد نہیں مجھے کیا ہو گیا تھا۔ پھر حال اس سب سے مجھ پر بیماری کا صدمہ ہوا اور وہ

حملہ اتنا شدید

تھا کہ پانچ دن تک میں کوئی کام نہیں کر سکا۔ پچھلے جمعہ کو اس کا حملہ ہوا تھا۔ اور آج پھر حملہ ہے۔ گویا سات دن گذر چکے ہیں۔ مگر چونکہ دو دن سے میں نے پھر ترجمہ قرآن کا کام شروع کر دیا ہے۔ اس لئے پانچ دن ایسے گزرتے ہیں کہ جو میں میں بالکل کام نہیں کر سکا اور بہت آہستہ آہستہ اس کا اثر دور ہوا۔ اب بھی جب خیال آتا ہے۔ کہ ۳۵ پونڈیں سارا سال کیسے گزرتے گا ہمارا تو ماموار خرچ ہی چھ سو پانڈ ہے۔ تو دل کا پینے لگتا ہے اور طبیعت میں سخت اضطراب پیدا ہو جاتا ہے۔ یہ نفس تحریک جدید کے افسروں کی بے وقوفی تھی کہ وہ روپیہ خرچ کرتے چلے گئے۔ اور انہوں نے یہ نہ سوچا کہ آئندہ کیا ہوگا۔ آج ہی وکیل المال کی چٹھی آئی ہے۔ کہ ہم نے یہ روپیہ ان مقامات پر خرچ کیا ہے۔ بتائیے ان میں کون سا خرچ ناجائز ہے۔ حالانکہ

اصل اعتراض یہ ہے

کہ تم نے اتنے دنوں میں اور آدمیوں نہ پیدا کی۔ اور کیوں نہیں یہ خیال نہ آیا کہ ہمیں آئندہ بھی اخراجات کی ضرورت ہوگی اور ہمیں اس کے لئے ابھی سے کوئی تدبیر کرنی چاہیے۔ یہ سیدھی بات ہے کہ جو خرچ ہوتا ہے وہ تو بہر حال ہوگا۔ مگر یہ کونسی عقل ہے کہ ان دنوں میں خرچ کرتا چلا جائے اور یہ نہ سوچے کہ کل کو کیا بنے گا۔ اگر میں نے دس گیارہ ہزار پونڈ ان کو دیا تھا تو

ان کو چاہیے تھا

کہ وہ اس کا دسواں حصہ خرچ کرتے۔ اور اس خرچ کے معادلہ اس سے وہ گنا اور جمع کرنے کی کوشش کرتے۔ پھر دسواں حصہ خرچ کر لیتے اور دو حصے اور جمع کر لیتے۔ اگر وہ ایسا کرتے تو جتنا روپیہ میں نے ان کو دیا تھا۔ اس سے سوایا روپیہ ان کے پاس موجود ہوتا۔ مگر انہوں نے

میرا اتنا برا حال کر کے کہ میں موت کے قریب پہنچ گیا۔ بلکہ شاید فوج کے حملہ کے بعد میں اتنا موت کے قریب کبھی نہیں پہنچا۔ جتنا اس وقت پہنچا تھا۔ اب اگر لکھ دیا ہے کہ فلاں ترکیب سے کام ہو سکتا ہے اور فلاں ترکیب سے ہی پونڈ جمع ہو سکتا ہے۔ کوئی ان بے وقوفوں سے پوچھے کہ تم نے ان تدبیروں کو سال بھر کیوں استعمال نہ کیا۔ اور کیوں ہاتھ پر ہاتھ رکھ کر بیٹھے رہے حالانکہ اسی ترکیب سے میں نے یہ رقم اکٹھی کی تھی۔ ہاں کئی جمعیتیں فلاحی کے نفع سے بیرونی مالک میں موجود ہیں۔ اور وہ اپنے اندر بڑا اخلاص اور دین کا جوش رکھتی ہیں۔ انہوں نے سفروں کے موقع پر بہت سے پونڈ بچھوادیئے جو مجھ سے ہمارا کام چلتا چلا گیا۔ اور اس روپیہ پر پاکستان کو بھی کوئی اعتراض نہیں تھا۔ چنانچہ

سٹیٹ بینک آف پاکستان

نے جب ہمیں کچھ روپیہ کی اجازت دی۔ تو ہم نے اس سے پوچھا کہ بیرونی مالک میں بھی بیماری جمائیں۔ اگر وہ بیماری

امداد کے لئے

کچھ روپیہ بھجوائیں۔ تو کیا اس پر تو آپ کو کوئی اعتراض نہیں ہوگا۔ انہوں نے کہا کہ وہ آپ کو جتنا روپیہ بھجوانا چاہیں بھجوا سکتی ہیں ہمیں اس پر کوئی اعتراض نہیں۔ چنانچہ انہوں نے روپیہ بھجوا دیا۔ اور اس سے بیماری اور کھانے وغیرہ کے اخراجات پورے ہوئے۔ پھر وہاں میں نے ایک موٹر بھی خریدا۔ جب میں آنے لگا تو سوال پیدا ہوا۔ کہ ہمیں پاکستان گورنمنٹ اعتراض نہ کر دے۔ کہ ہم نے تو نہیں اتنا روپیہ نہیں دیا تھا۔ تم نے یہ موٹر کہاں سے خرید لیا۔ اس پر ہمیں پتہ لگا کہ حکومت پاکستان اس روپیہ پر کوئی اعتراض نہیں کرتی۔ جو باہر کے مالک سے حاصل کیا گیا ہو۔ چنانچہ ہم نے وہاں کے بینک کو لکھا کہ بتاؤ یہ باہر کا روپیہ ہے یا نہیں۔ اس نے ہمیں سارٹیفیکٹ دے دیا کہ یہ روپیہ انہیں اذیت سے آیا ہے۔ چنانچہ

جب ہم کراچی پہنچے

تو گورنمنٹ نے ہمیں فوراً اجازت دے دی۔ اور کہہ دیا کہ بے شک یہ موٹر سے ماڈرن کیریج ہمارے روپیہ سے نہیں بلکہ بیرونی مالک کے روپیہ سے خریدی گئی ہے۔ اسی طرح سٹیٹ بینک سے پوچھا گیا۔ تو اس نے کہا باہر سے جو روپیہ آپ کو ملا ہے۔ وہ بے شک آپ بینک میں جمع کرادیں اگر باہر کی جمعیتیں آپ کو چندہ یا امداد کے طور پر کچھ روپیہ بھیجتی ہیں تو وہ آپ کا مال ہے۔ ہمارا اس پر کوئی حق نہیں۔ عرض اس طرح میں نے ان کو روپیہ اکٹھا کر کے دیا تھا۔ وہ بھی اگر چاہتے تو ایسا کر سکتے تھے۔ مگر میں اس وقت جب چھ سو پونڈ پانچ کے حساب سے سات ہزار دو سو پونڈ کی سال بھر کے لئے ضرورت تھی۔ انہوں نے آکر کہہ دیا۔ کہ ہمارے پاس اب صرف ۳۵ پونڈ باقی ہیں۔ اس کا مجھے ایسا صدمہ ہوا کہ مجھ پر بیماری کا شدید حملہ ہو گیا پھر انگریزی میں

ایک ضرب المثل ہے

کہ سب سے پہلے اٹھی آتی ہیں۔ اکیلی نہیں آتیں۔ اس کے دوسرے ہی دن میرے ایک دانت میں خدیج درد شروع ہو گیا۔ اور ایک حصہ کے متعلق معلوم ہوا کہ وہ گل گیا ہے۔ آفریہ لپنڈی سے ڈاکٹر بلوائے گئے۔ خدا تعالیٰ کا شکر ہے کہ ہمارے آدمی ہر جگہ موجود ہیں۔ اسی طرح لاہور فن کیا گیا۔ اور وہاں سے

ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب

آگے اور وہ دانت نکال دیا گیا۔ اس کی درد بھی نبی چار دن رہی۔ اور چونکہ میں پہلے ہی بیمار تھا۔ یہ تکلیف بھی لمبی ہو گئی ورنہ جلدی آرام آجاتا۔ اب ڈاکٹر کی لحاظ سے تو زخم اچھا ہو گیا ہے۔ مگر مجھے اب بھی کبھی کبھی ٹیس پڑتی ہے۔ مگر اس جگہ نہیں جہاں سے دانت نکلا آیا گیا ہے۔ بلکہ اس سے اوپر کے خدیج دانت میں ٹیس محسوس ہوتی ہے۔ ڈاکٹر کہتے ہیں کہ یہ ریلزڈ پین (Referred Pain) ہے۔ یعنی درد تو اس حصہ میں ہوتی ہے جو ماڈن تھا۔ مگر محسوس دوسری جگہ ہوتی ہے۔ بہر حال یہ ایک ایسی مصیبت آئی۔ کہ جس کی وجہ سے وہ سارا فائدہ جو اب تک حاصل ہوا تھا۔ جاتا ہمارا پھر نئے سرے سے طبیعت کو بحال کرنا پڑا۔ بے شک

دانت کی تکلیف

ایک زائد تکلیف تھی۔ جو کسی کے اختیار میں نہیں تھی۔ مگر اس بیماری کا اصل محرک تحریک جدید کے افسروں کی غلامتھی تھی وہ روپیہ خرچ کرتے چلے گئے۔ اور انہوں نے سمجھا کہ یہ فیض بے ایمان ہے۔ مبلغ مری یا جنیس اور مشن خواہ سارے کے سارے بندہ جا نہیں اس کو کوئی تکلیف نہیں پہنچے گی

حلائقہ وہ یہ نہیں جانتے۔ کہ اگر ان کا بیٹا مر جائے تو انہیں اس کے مرنے کا اتنا صدمہ نہیں ہو سکتا جتنا یورپ کے ایک شہر کے کسی خطرہ میں پڑنے سے مجھے ہونے والوں نے سمجھا کہ جب ہم یہ بات پیش کریں گے۔ تو وہ ہنستے ہنستے کہیں گے۔ کہ جب روپیہ ہی نہیں رہا۔ تو اب سال بھر میں بے شک بند لگھو سبیل غمزدگیوں سے قریب سے کرنا اس آجائے گے۔ اور ہم بھی سنیں کہ کہیں گے۔ کہ ہم کیا کریں۔ غلطی ہو گئی ہے۔ روپیہ تو سب فریج ہو گیا ہے

اصل بات یہ ہے

کہ ہمارے شی اتنے پھیل چکے ہیں۔ کہ ان کی نگرانی بڑی مشکل ہے۔ جب تک پوری مغربی سے کام نہ لیا جائے۔ اس وقت تک۔ مشکلات دور نہیں ہو سکتیں۔ میں نے بعض افسروں کو نکال کر اپنے بیٹے کو اس کام پر مقرر کیا تھا۔ مگر جس نے جو اس سے امیدیں وابستہ کی ہوئی تھیں وہ مجھے پوری ہوتی نظر نہیں آئیں۔ میں نے سمجھا تھا کہ اس کے دل میں بھی وہی درد ہوگا۔ جو میرے دل میں ہے مگر کیفیت یہ ہے کہ میں جب بھی کوئی بات پڑھوں مجھے کہا جاتا ہے کہ ہم پتہ لے کر تباہی گئے۔ حالانکہ مجھے چھ مہینے بلکہ سال بھر پہلے سب باتوں کا پتہ ہوتا ہے۔ اور گوہر اداغ اب کمر در ہو گیا ہے مگر کچھ بھی سب باتیں میرے دماغ میں موجود ہوتی ہیں۔ مگر ان سے پوچھو تو جواب یہ ملتا ہے کہ اب پتہ نہیں گئے۔ حلالی

دیانتداری یہ ہوتی ہے

کہ افسر کو ہر چیز کا پتہ ہو۔ اور اسے معلوم ہو کہ چھ مہینے یا سہ ماہی کے بعد یہ حال ہوتا ہے۔ مثلاً افریقہ کے دوست ہیں۔ وہاں بڑی بھاری مجلس جماعت ہے۔ میرا یورپ کا سارا سفر انہیں کیلئے کی دیر سے ہوا۔ یحییٰ دند بھی افریقہ اور عرب کے لوگوں نے مدد کی تھی۔ اور اب بھی زیادہ تر افریقہ کے دوستوں نے ہی مدد کی۔ پھر ایک اور دوست کے ذریعہ بھی بڑی بھاری رقم حاصل کی گئی۔ مگر انہوں نے ستمبر سے لے کر اب تک وہ ساری کی ساری رقم خرچ کر دی۔ اور اب صرف ۲۵ پونڈ باقی رہ گئے ہیں۔ حالانکہ جب میں لندن سے چلا تھا اس وقت چھ مہینے سو پونڈ موجود تھا۔ اور گرانٹ کی طرف سے بھی چار ہزار پونڈ مل چکا تھا۔

روپیہ کا حساب

دے دینا تو کوئی بڑی بات نہیں۔ حساب ہر ایک دے سکتا ہے۔ اگر ایک ڈاکو سے پوچھو۔ تو وہ بھی بتا سکتا ہے کہ ان سے کہاں کہاں روپیہ فریج کیا ہے۔ اب میں نے پوچھا۔ تو انہوں نے کہا

کہ ہائینڈ کی مسجد پر اتنا فریج ہوا ہے۔ حالانکہ سوال یہ ہے کہ کیا ہائینڈ میں آج مسجد بنی ہے۔ کیا ہمیں پتہ نہیں تھا کہ مسجد بنے گی۔ تو روپیہ بھی فریج ہوگا۔ یا پھر ایہ خیال تھا کہ ہائینڈ کے اگلیں اور راج اور مہار سب مفت کام کریں گے۔ یا تم یہ سمجھتے تھے کہ وہ کلڑی مفت دیں گے یا سینٹ کی ضرورت ہوگی۔ تو وہ کوئی قیمت وصول نہیں کریں گے۔ اگر تمہیں پتہ تھا کہ یہ اخراجات ہوں گے تو تم نے کیوں اسی وقت سے کام شروع نہ کر دیا۔ اور کیوں روپیہ کے جمع کرنے کی فکر نہ کی مگر بھائے اس کے کہ وہ روپیہ جمع کرنے کی فکر کرتے۔ وہ چپ کر کے بیٹھے رہے۔ یہاں تک کہ مجھے بھی نہیں بتایا۔ کہ جو تم روپیہ جمع کر کے آئے تھے۔ اس کا بھی ہم نے بیڑہ غرق کر دیا ہے۔ آخر

انسان جس کی معیت کرتا ہے

اس کے متعلق اسے یہ بھی احساس ہوتا ہے۔ کہ میں کوئی ایسی بات نہ کروں جس سے اسے تکلیف ہو۔ مگر بھائے اس کے کہ وہ مجھے تشویش اور فکر سے بچاتے انہوں نے پاپا کہ اسے موت کے قریب کر کے جلدی قبر میں پھینک دو۔ تاکہ یہ معیت ہمارے سر سے ملے۔ اب تو یہ روز روز ہم سے پوچھتا ہے کہ تم نے دین کا فلاں کام کیوں نہیں کیا۔ فلاں کام کیوں نہیں کیا۔ یہ مر جائے گا تو ہم آزاد ہو جائیں گے۔ اور پھر ہمیں کوئی پڑاہ نہیں ہوگی۔ اب نکھتے ہیں کہ ہمارے لئے دعا کریں ہمارا دل اس تصور سے دکھا جا رہا ہے۔ کہ کہیں آپ کے منہ سے ہمارے لئے بد دعا نہ نکل جائے

سوال یہ ہے

کہ تمہارے لئے دعا کی طرح نکلے۔ کیا تم نے فدا کا گھر آباد کر دیا ہے۔ یا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا نام تم نے بلند کر دیا ہے۔ اگر تم نے کوشش یہ کی ہے کہ تمہاری اس غفلت کے نتیجے میں بیرونی دشمن بند ہو جائیں۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا نام یورپ میں نہ پھیلے۔ تو فدا کے گھر کو چارٹے واسے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے نام کی بندی ہی روک ڈالنے والے کے لئے خواہ میں اپنے نفس کو کتنا بھی روکوں مجھے گ تو بد دعا ہی چاہے ایسی حالت میں بھی میں اپنے نفس کو روکوں اور یہی کہوں۔ کہ اٹھی یہ نیرس کمزور بند سے ہیں۔ تو ان پر رحم فرما۔ مگر دل سے تو بد دعا ہی نکلے گی۔ کیونکہ جب نظر آتا ہے۔ کہ روپیہ نہ ہونے کی وجہ سے ایک سال کے اندر اندر ہمیں یورپ کے سارے شہروں کو ختم کرنا پڑے گا۔ تو دعا کی طرح نکل سکتی ہے۔ سوائے اس کے کہ اللہ تعالیٰ خود غیر معمولی حالات پیدا کر دے۔ اور پھر ہمارے کجاہتوں کو تو نیت عطا فرمادے کہ

وہ اس غم کے لئے ہمیں روپیہ بھجوا دیں۔

میں سمجھتا ہوں

کہ اس پر وہاں کی جماعتوں کا بھی تصور ہے جب مسجد کی تعمیر کے لئے میں نے چندہ کی تحریک کی۔ تو ہاری ساری کی ساری مجلس شوریٰ ٹھٹھی ہو گئی۔ اور لوگوں نے کہا کہ یہ بڑی آسان ترکیب ہے۔ اس میں ہم مزدور حصہ لیں گے۔ اس وقت ہمارا اندازہ یہ تھا کہ اگر جماعتیں اس میں پوری طرح حصہ لیں۔ تو ایک ستر ہزار روپیہ سالانہ اکٹھا ہو سکتا ہے۔ مگر رپورٹ آئی ہے کہ صرف سو ڈیڑھ سو روپیہ ماہوار آ رہا ہے۔ گویا اس طرح سال بھر میں بارہ سو روپیہ آتا ہے مگر سال میں بارہ سو روپیہ آئے تو ایک سب سے بننے کے لئے ہمیں تقریباً پانچ سو سال کا عرصہ درکار ہوگا۔ اور اگر پانچ سو سال میں ہم نے ایک مسجد بنائی۔ تو دنیا میں اسلام کی تبلیغ کس طرح ہو گی تاکہ دنیا اس وقت اسلام کی پیالی ہے۔ اور وہ ہم سے سلخیں اور

لٹریچر کا مطالبہ

کر رہی ہے۔ کل ہی ایک ایسے ملک سے چٹھی آئی ہے جہاں مسلمانوں کی بڑی بھاری تعداد ہے۔ وہاں ایک شخص نے قرآن کریم کا دیباچہ جو میرا لکھا ہوا ہے جرمنی میں پڑھا۔ اور پھر اس نے لکھا کہ میں نے آپ کا دیباچہ پڑھا ہے۔ اور میں اس سے متاثر ہوا ہوں۔ اگر ہماری زبان میں آپ اسے شائع کر دیں۔ تو ہمارے ملک میں مسلمان لاکھ مسلمان ہیں۔ ان کے متعلق آپ سمجھیں کہ وہ فوراً آپ کی جماعت میں شامل ہو جائیں گے۔ مگر سوال یہ ہے کہ جو کام شروع ہیں۔ اگر وہی پورے دیوبند رہے ہوں۔ تو ہم نے کام کس طرح شروع کر سکتے ہیں۔ درنہ دنیا میں ایسے حالات پیدا ہو رہے ہیں۔ جن سے یقینی طور پر معلوم ہوتا ہے۔ کہ کئی ممالک جن میں اس دقت عیسائیت کو غلبہ حاصل ہے۔ اگر ان میں تبلیغ کی جائے۔ اور لٹریچر بھی لکھا جائے۔ تو بہت جلد احمدی ہو جائیں گے۔ گو مسلمان علماء کے لئے یہ

بڑے افسوس کی بات ہوگی

چنانچہ کسی ی کراچی سے چٹھی آئی ہے۔ کہ سپین نے جو تبلیغ اسلام کو بند کرنے کا فیصلہ کیا ہے اس پر وہاں کے علماء نے لکھا ہے۔ کہ یہ بڑا نیک کام ہے۔ اور ہمیں تعریف کرنی چاہیے کہ وہ آٹمی تبلیغ کو اپنے ملک سے نکال رہے ہیں۔ مگر ان باتوں سے کچھ نہیں بن سکتا۔ اسلام نے دنیا میں پھیل کر رہنا ہے۔ چاہے مسلمان محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی کرسی کو کھینچیں یا عیسائی محمد رسول

اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی کرسی کو کھینچیں یا مسند محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی کرسی کو کھینچیں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی کرسی ہند سے ہند تہ ہوتی چلی جائے گی۔ اور وہ عرض ملک پنجک کرے گی۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی مکہ منت دنیا میں تمام کی جائے گی۔ خواہ ساری عیسائی دنیا نذر لگائے۔ ساری ہند و دنیا نذر لگائے۔ ساری یہودی دنیا نذر لگائے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی کرسی کو کھینچنے والا کوئی انسان پیدا نہیں ہوا۔ وہ

آسمان کی بلند یوں کی طرف

اڑتی چلی جائے گی۔ اور اگر زمین کے رگ محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو اس کرسی پر نہیں بیٹھنے دیں گے۔ تو آسمان سے فضا اڑے گا۔ اور خود آپ کو اس کرسی پر بٹھائے گا۔ یہ فدائی نصاب ہے۔ جو پھر حال پوری ہو کر رہے گی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا شعر ہے کہ

تھنائے آسمان است این بہر حالت شود بر میدا
یہ آسمان کی تھنائے ۱۰ اور اس نے ہو کر پناہ ہے
نہ امریکہ کی طاقت ہے نہ اسرائیل کی طاقت ہے۔
نہ انگلستان کی طاقت ہے کہ وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو اس کرسی سے اتار سکے یہی
ک بھلا حیثیت ہی کیا ہے۔ پچھلے دس ہندہ سال
میں دنیا میں حکومتیں بدل چکی ہیں۔ لیکن پھر بھی

بعض حکومتیں

فرض شناسی سے کام نہیں لیں گی۔ اور ظلم کرنا شروع کر دیں گی۔ تو اللہ تعالیٰ اس ظلم کو برداشت نہیں کرے گا۔ اور خدا خود انہیں مجبور کرے گا کہ وہ اسلام کے راستہ سے روکیں اور کریں بگڑ لڑتے ہمارے مسلمانوں کو اگر عقل دے۔ تو اب بھی وہ ایسے سالان پیدا کر رہا ہے۔ جن سے فائدہ اٹھایا جا سکتا ہے۔ پچھلے دنوں میونس کا ایک شہنشاہ اور جو تخت کا وارث تھا مصر میں آیا اور احمدی ہو کر چلا گیا۔ مگر ہمارے مسلمانوں نے یہ غلطی کی کہ اس سے تعلق نہیں رکھا۔

اسی طرح

الحزب امریکا کا ایک نمایندہ

پچھلے دنوں آیا۔ اور مجھے ملا۔ اور کہنے لگا کہ مونی آپ کی مخالفت کیوں کرتے ہیں۔ میں نے تو خود ماتھ کا مطالعہ کیا ہے اور مجھے اس کی تعلیم بڑی اچھی نظر آتی ہے۔ میں نے کہا یہ ان سے پوچھو کہ وہ کیوں مخالفت کرتے ہیں۔ کہنے لگا میری سمجھ میں یہ بات نہیں آتی۔ کہ وہ ایسی اچھی باتوں کی کیوں مخالفت کرتے ہیں۔ اسی طرح

زیکو سلوکیا کا ایک نمائندہ

نیروک میں ملا۔ اور کہنے لگا کہ میں احمدی ہونا چاہتا ہوں۔ میں نے کہا جلدی نہ کرو۔ پہلے مرادوں کی باتیں سن لو۔ ایسا نہ ہو کہ بعد میں ان کی باتیں سن کر کہنے لگ جاؤ کہ اب میں مرتد ہونا چاہتا ہوں۔ پھر میں نے اسے اخلافت بتائے۔ اور کہا کہ ہم

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات

کے قائل ہیں۔ اور وہ اہمیں آسمان پر زندہ سمجھتے ہیں۔ ہم قرآن کی کسی آیت کو منسوخ نہیں سمجھتے۔ مگر وہ کئی آیات کو منسوخ قرار دیتے ہیں۔ اسی طرح ہم سمجھتے ہیں کہ اسلام کی اشاعت کے لئے تنوار کی ضرورت نہیں۔ مگر وہ جہاد کا یہ مفہوم سمجھتے ہیں کہ تنوار کے ساتھ غیر مسلموں کی گردنیں کاٹ دی جائیں وہ ہنس پڑا اور کہنے لگا کہ آپ کیا باتیں کر رہے ہیں۔

ہمارے ملک کے لوگ

پہلے ہی ان باتوں کو مانتے ہیں۔ ہمارے ملک میں تعلیم نیا دہ ہے۔ اس لئے کوئی شخص بھی ایسا نہیں جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو آسمان پر زندہ سمجھتا ہو۔ پھر ہمارے ملک پر ٹیڈ کی حکومت ہے۔ اگر ہم لوگوں کو یہ مسئلہ بتائیں گے کہ غیر مسلموں کو قتل کرنا جائز ہے تو ٹیڈ پہلے ہماری گردنیں کاٹے گا۔ اور کہے گا۔ تمہیں تو جب تنوار ملے گی دیکھا جائے گا۔ پینے میں تمہاری گردنیں اڑا تا ہوں۔ ہماری عقل باری ہوئی ہے کہ ہم اس مسئلہ کو تسلیم کریں۔ باقی رہا قرآن میں منسوخ کا سوال سوریہ بات بالکل واضح ہے۔ اگر مان لیا جائے کہ قرآن میں بعض منسوخ آیات ہیں۔ تو

اس کے معنی یہ ہیں

کہ سارا قرآن ہی قابل اعتبار نہیں ہم ایسے بوڑھوں نہیں۔ کہ ان باتوں کو مان لیں۔ آپ بے شک تسلی نہیں ہوویں گا نہ ہم پر اثر ہو سکتا ہے۔ اور نہ میرے ملک کے دوسرے لوگوں پر، آپ بے شک لٹریچر بھیجیں ہمارے نوجوان ان مسائل کو خوش آمدید کہیں گے اور وہ فخری ہوں گے۔ آپ نے ان کو گمراہی سے بچایا۔ عوف اللہ تعالیٰ کے فضل سے

غیر ملکیوں میں اسلام

کے پھیلنے کے سامان پیدا ہو رہے ہیں۔ اور چند ممالک تو ایسے نظر آ رہے ہیں۔ کہ اگر ان میں صحیح طور پر تبلیغ کی جائے۔ تو وہ لوگ عیسائیت کو چھوڑ کر بہت جلد اسلام میں داخل ہو جائیں گے۔ کیونکہ ان کے دلوں میں خواہش پیدا ہو رہی ہے۔ کہ

اسلام کی تعلیم

ان تک پہنچے۔ اور وہ اسے قبول کریں۔ بے شک

سپین کی گورنٹ ہمارے سینے کو نکال دے اور مولوی اس پر خوشیاں منا میں جو

الہی تدبیر

کا وہ کہاں متاثر کر سکتے ہیں۔ چنانچہ اوسرین کی گورنٹ نے ہمارے سینے کو ٹوٹا دیا اور اوسرین کے مسلمانوں نے خطہ کتابت شروع کر دی ہے۔ کہ ہم تمہارے ساتھ ہیں۔ گویا اگر ایک ملک مانگ کھینچتا ہے۔ تو دوسرا کرسی بچانے کے لئے تیار ہو جاتا ہے۔ پھر حال اللہ تعالیٰ

اسلام کو پھیلنے

کے خود سامان کر رہا ہے۔ شروع میں بھی جب اسلام پھیلا تھا تو خدا نے ہی پھیلا دیا تھا۔ بعدوں نے کہاں پھیلا تھا۔ کار لائل جو

ایک بہت بڑا عیسائی مولخ

ہے۔ اس نے ایک کتاب *Here and There*

کھھی ہے۔ اس میں وہ ایک جگہ لکھتا ہے۔ کہ عیسائی مولخ اپنی کتابوں میں بڑے زور سے لکھتے ہیں کہ اسلام تنوار کے زور سے پھیلا ہے۔ میں اس امر کا انکار نہیں کرتا۔ کہ اس وقت لڑائیاں ہوتی ہیں۔ مگر ایک بات ہے جو ہمیشہ میرے دل میں کھینچتی ہے۔ اور جس کا کوئی جواب مجھے کسی عیسائی پادری کی طرف سے نہیں ملا۔ کہ اگر اسلام تنوار کے زور سے پھیلا ہے۔ تو وہ مجھے بتائیں کہ وہ آدمی جن کی تنواروں سے اسلام پھیلا۔ اور سارا عرب فتح ہوا۔ ان کو کسی تنوار نے مسلمان بنایا تھا۔ پھر کہتا ہے جس نے بغیر تنوار کے ایسے بہادر فتح کرے جنہوں نے سارے عرب اور ایران اور استنبول کی حکومتوں تک کو اڑا دیا۔ جس نے بغیر تنوار کے ایسے بہادر پیدا کر دیے۔ جنہوں نے ایران اور استنبول کو بھون ڈالا۔ اس کے لئے بزدلوں اور بھگورڈوں کو فتح کرنا کونسا مشکل کام تھا۔ کہ اسے تنوار کی ضرورت محسوس ہوتی۔ اگر بغیر تنوار کے اس نے بہادری کو فتح کر لیا تھا۔ تو بغیر تنوار کے کہہ دوں کہ کوئی کونسا اس کے لئے کونسا مشکل کام تھا۔ پھر حال اسلام نے کزوری کی حالت میں ترقی کی۔ اور وہ

ساری دنیا پر چھا گیا

مگر پھر اسلام پر نفع کا زمانہ آ گیا۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ بات پڑی ہوئی۔ کہ بعد الالہام فریاد سیمود غریبا یعنی اسلام شروع میں کزوری کی حالت میں ہوا۔ جبکہ وہ سزا تھا۔ اور کوئی اس کا گہرا نہ تھا۔ اور آج

بھی ایک زمانہ میں وہ ایسا ہی کمزور اور بے حقیقت ہوئے گا۔ جیسے ابتداء میں تھا۔ چنانچہ

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

کی پیشگوئی پوری ہوئی اور مسلمان کمزور ہو گئے مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کے ساتھ ہی یہ بھی فرمادی تھی۔ کہ جب اسلام مسافر ہوگا۔ اور دنیا میں اس کا کوئی ٹھکانہ نہیں ہوگا۔ اس وقت اللہ تعالیٰ آسمان سے مسلمانوں کی ترقی کے سامان پیدا کرے گا۔ اور پھر اسلام کو شروع اور فیلہ حاصل ہوگا۔ پس امر بچ گیا اور اٹھلستان کیا اور برسی کیا اور روس کیا۔ ان کی طاقت جنس کے خدا کے مقابلہ میں کھڑے ہو سکیں۔ جب اسلام کی ترقی کا دور دورہ تھا۔ اس وقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمادی تھی۔ کہ ایک زمانہ میں اسلام کمزور ہو جائے گا۔ چنانچہ وہ واقعہ یہی کمزور ہو گیا۔ پھر آپ نے یہ بھی فرمادی کہ اس ضعف کے بعد پھر

اسلام غالب آئے گا

اور دنیا پر چھا جائے گا۔ تم غور کرو۔ اور سوچو کہ جس وقت اسلام دنیا پر غالب تھا۔ کیا اس وقت کسی کے ذہن میں بھی آ سکتا تھا۔ کہ اسلام کمزور ہو جائے گا۔ مگر جس خدا نے اتنی ہی حکومت کو کمزور کر دیا جو انا طریق سے شروع ہو کر چین کی سرحدوں تک پھیلی ہوئی تھی۔ اور پھر کونسا برائیاں بھی تھی۔ فلپائن میں بھی تھی۔ انڈونیشیا میں بھی تھی۔ پانچا میں بھی تھی۔ ایران میں بھی تھی عرب میں بھی تھی۔ الجزائر میں بھی تھی۔ مراکش میں تھی مگر پھر ایک ہوا اہلی۔ اور یہ تمام حکومتیں بالکل کمزور اور بے حقیقت ہو کر رہ گئیں۔ اور وہ تو ہیں جو ان کے ماتحت ہوا کرتی تھیں وہی ان پر حکومت کرنے لگ گئیں

اسی خدا تعالیٰ نے یہ بھی کہا

کہ جب مسلمان بالکل کمزور ہو جائیں گے۔ اس وقت پھر مسلمانوں کو طاقت بخشی جائے گی۔ اور

دنیا کے بادشاہ بنا دیے جائیں گے۔ پس کہ کیا طاقت ہے کہ وہ خدا کے آگے کھڑا ہو سکے۔ پہلے تو خدا نے ہی اسلام کو بڑھایا تھا۔ اور اب بھی خدا ہی اس کو بڑھائے گا۔ پس وہ جانتا ہے کہ جس بھی کو خدا اب ماموں کرے گا موقوف دے۔ روزہ حقیقت ہی ہے کہ وہ فضلے آسمان است اس پر مہمان فرماید پس ہمیں صرف اس نقطہ نظر سے غور کرنا چاہیے کہ خدا تعالیٰ کے اس فضلے کے پورا کرنے میں ہمیں بھی کوئی حصد ملتا ہے یا نہیں۔ اگر

ہماری جماعت کے دوست

معتدل سے کام لیں تو اس ملک میرے ذہن میں ایسے ہیں کہ اگر قربانی کرنے والے نوجوان دہان ملے جائیں۔ تو تھوڑے عرصہ میں ہی وہ کلمہ حق بن سکتے ہیں۔ بلکہ شاید اس عرصہ کے اندر انہوں نے ان کی اولاد ہی بادشاہ ہو جائیں گی۔ اور بیٹے کی عزت پائیں گی۔ ابھی شیخ بشیر احمد صاحب نے بتایا ہے۔

ہائیکورٹ کے ایک جج

یورپ گئے تھے۔ انہوں نے واپسی پر بتایا کہ کسی کے سینے کو دیکھ کر مجھے یوں معلوم ہوا کہ جیسے پرانے زمانہ مبلغین ہوا کرتے تھے۔ یہ بھی احمدی نہیں بلکہ غیر احمدی ہیں۔ اور پھر پاکستان علماء کے ذریعہ اس جج کو ہائی کورٹ کا جج ہونے کی وجہ سے جو جج ان میں صحیح فیصلہ کرنے کا نکتہ پیدا ہو چکا ہے اس لئے جب انہوں نے ہمارے سینے کے مبلغ کو کام کرنے کو دیکھا تو ان پر ایسا اثر ہوا کہ انہوں نے کہا کہ اس مبلغ کو دیکھ کر

پرانے اسلامی مبلغین کا نظارہ

آنکھوں کے سامنے آ گیا ہے۔ اگر ہماری جہت کے نوجوان اس طرح بے پردہ دنیا تک میں کام کرنا شروع کر دیں تو خدا تعالیٰ کے فضل سے نئے نئے رستے کھل سکتے ہیں۔ اور نئی نئی ترقیوں کے سامان ہو سکتے ہیں

غزوات رشتہ

- ۱۔ میرا ایک مخلص لڑکا عمر ۱۱ سال تعلیم انٹر تک ٹھیکہ بھلی میں سپروائزر رتخو اد / ۱۰۰ روپیہ ماہوار ترقی کا امید ہے کہ مناسب اور مخلص رشتہ کی ضرورت ہے۔
- ۲۔ میری ایک لڑکی عمر ۱۲ سال تعلیم ہائی سکول تک امور طرز اداری سے واقف اور ہر طرح کے کام کا ج میں صلاحیت رکھتی ہے ایک مخلص تعلیم یافتہ برسر روزگار رشتہ کی ضرورت ہے۔ یو۔ پی اور بہار کے رشتہ دار کو ترجیح دی جائے گی۔ مزید معلومات کے لئے خاکسار سے خط و کتابت کریں۔

خاکسار ڈاکٹر محمد رفیع اللہ رفیع میڈیکل ہال فیض آباد۔

عقلمند میرے ایک دوست صمیم محمد ابراہیم کو تیار پوری ہفت روزہ سوسائٹی کے مدیر صاحب نے ماموں سے کہا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانیں کے لئے باہر نکالے۔ آمین۔ آمین۔ (خاکسار ڈاکٹر محمد رفیع اللہ رفیع میڈیکل ہال فیض آباد)

منظوری انتخابات عہدیداران جماعت ہائے ہند تا ۲۵/۴

بجٹ کو پورا کرنا ہر احمدی کا فرض ہے

جدو جاعتہائے احمدیہ ہندوستان کے سیکرٹریان مال کو ان کے ذمہ گذشتہ سال کی دوسری اور تقابلاً کی پرزیش اور موجودہ سال ۱۹۵۶-۱۹۵۷ء کے منظور شدہ بجٹ کی پرزیش سے اطلاع دیتے ہوئے درج ذیل سرکار پر پورے حوالے جا چکے ہیں۔ کہ وہ اپنی اپنی جماعت کے ذمہ بقایا کی فوری ادائیگی کا انتظام فرمادیں اور آئندہ اپنے چندوں میں باقاعدگی اختیار کرتے ہوئے اپنے ذمہ بجٹ کو پورا کرنے کی سعی فرمادیں حضرت فیضانِ مسیح اثنی ایہ اللہ تعالیٰ ہنرمندوں کو اپنے ذمہ بجٹ کی فوری ادائیگی کو بہتر طور پر کرنے کی تاکید کرتے ہوئے تجویز فرماتے ہیں۔

"یاد رکھنا چاہیے بجٹ کو پورا کرنا ہر احمدی پر احسان نہیں اور نہ سلسلہ پر احسان ہے نہ خدا پر احسان ہے جو..... خدا کے دین کی خدمت کے لئے کچھ دینا ہے وہ خدا تعالیٰ سے سوا کرنا ہے اور اس سوا سے کو پورا نہ کرنے کی وجہ سے خدا کے نزدیک جوابدہ ہے۔ اور جس قدر کمی رہتی ہے وہ اس کے نام بقایا ہے۔ اگر وہ اس دنیا میں اور انہیں کرتا رہے جب خدا کے سامنے پیش ہوگا۔ جاؤ جہنم میں بقایا ادا کر کے آؤ۔"

حضرت اقدس امیر المؤمنین کے مندرجہ بالا ارشاد کی روشنی میں ضرورت اس امر کی ہے کہ جماعت کا ہر فرد اپنی ذمہ داری کو سمجھے اور مالی قربانیوں میں اپنا قدم آگے رکھے کہ اس بات کا عمل طور پر ثبوت دے کہ وہ درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم نہ رکھنے والا ہے۔ عہد سیکرٹریان مال کو چاہیے کہ ہر بقایا دار کو مؤثر رنگ میں اس کے فرض کی طرف توجہ دلا کر کوشش کریں کہ عہد سیکرٹریان مال کی سونپیدگی دوسروں سے ہو جائے۔ اللہ تعالیٰ جماعت کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ (ناظر سے ملال تادیان)

مندرجہ ذیل جماعتیں توجہ کریں!

ذیل کی جماعتوں کے انتخابات کی اطلاع تا حال مرکز میں نہیں آئی۔ لہذا بذریعہ اعلان ہذا توجہ دینا ضروری ہے۔ اعلان ہذا انہیں تاکید کی جاتی ہے کہ جلد انتخابات مکمل کر کے مرکز سے منظوری لیں

بریلی - شاہ جہاں پور - اناہہ - انجولی - بنارس چھاندنی - ملی پور کھیرہ - کشن گڑھ - جھانسی - جھدہ پٹی - منگلہ گھنٹو - بھنڈی - مظفر پور - پٹنہ - بھانگی پور - منگھیر - چک مسکن - برہ پورہ - برہ پورہ - برہ پورہ - برہ پورہ - دارجلنگ - باندی - پنکال - پوری - ڈھبیکا نال - سمیل پور - سرسویا گاؤں - ارکھ پٹنہ - جھارکھنڈ - لسنہ - چوددار - چانگراہ - نرگاؤں - امبرگٹی - سکندر آباد - سکندر آباد - یادگیر - دیورگ - رائے پور - شورا پور - مدراس - شموگہ - کیناڈر - کوڈالی - کوٹار - کونول - کرلائی - سچہ مرگ - سچہ پیاں - مانڈوہی - ہاری پاری گام - باندی پورہ - لارون - موسمان - سلواہ - جسون - چارکوت - بدھالون - بیج سہارہ - یاتھاپریم - دور موئے - طہیر آباد - بارہ مولا - کرپل - چبہہ - (ناظر سے ملال تادیان)

مدراس میں ایک نیا دارالتبلیغ

اللہ تعالیٰ کو توفیق تبلیغ کے سلسلے میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے ماتحت مدراس شہر میں ایک نئے دارالتبلیغ کا قیام عمل میں آیا ہے۔ مگر مولانا شریف احمد صاحب امینی ناضل جو پہلے دارالتبلیغ ممبئی کے انچارج تھے کو تبدیل کر کے مدراس بھیجا گیا ہے وہ ۷ جون کو ممبئی سے چل کر ۱۹ جولائی کو مدراس پہنچ گئے ہیں۔ اور کثرت انچارج دارالتبلیغ انہوں نے کام شروع کر دیا ہے۔ اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مولوی صاحب موصوف کو تبلیغ میں اعلیٰ کامیابی بخشے۔ اور یہ دارالتبلیغ سارے علاقہ مدراس کے لئے ہدایت کا موجب ہو۔

مولوی صاحب کا مدراس میں یہ پتہ ہوگا۔ معرفت محمد کریم اللہ صاحب نوجوان ایڈیٹر آناؤ نوجوان مدراس نوٹ:- دارالتبلیغ ممبئی کا انچارج مولوی مسیح اللہ صاحب سابق مبلغ ہمدان کو مقرر کیا گیا ہے (ناظر دعوت و تبلیغ تادیان)

ضرورت رشتہ مشرقی افریقہ میں ایک معزز عہدہ پر فائز احمدی کو عقد ثانی کی ضرورت ہے۔ پہلی بیوی جو زندہ ہے پاکستان میں زیر تعلیم ہیں۔ عمر ۳۸ سال اور صحت بہت اچھی ہے۔ لڑکی کی تعلیم یافتہ۔ خوش شکل اور مستعد ہونے کے علاوہ دین سے اچھی واقفیت رکھنے والی ہونا ضرورت دین بھی کر سکے۔ ملک صلاح الدین ناظر اور غلام قادیان

- ۱- حاجی محمد احمد صاحب سولہ سیکرٹری مال معرفت لیدر مہینٹ۔ نیورود کاپنور
- ۲- محمد مجید صاحب سیکرٹری انوار۔ " " "
- ۳- محمد سعید صاحب۔ " تعلیم تربیت و دعوت و تبلیغ معرفت لیدر مہینٹ نیورود کاپنور

- ۴- جماعت احمدیہ بھدرک ضلع بالا سور اڑیسہ
- ۱- سید محمد ذکریا صاحب۔ صدر
- ۲- شیخ کفایت اللہ صاحب۔ نائب صدر
- ۳- غلام محمد صاحب بی۔ اے سیکرٹری امور عامہ
- ۴- محمد علی شاہ صاحب سیکرٹری مال
- ۵- مولوی ہارون رشید صاحب سیکرٹری تعلیم و تربیت
- ۶- محمد حسن صاحب سیکرٹری دعوت و تبلیغ
- محمد شمس الدین صاحب۔ سیکرٹری فیضان
- ۸- محمد حسن صاحب۔ محفل
- پتہ: سید محمد ذکریا صاحب صدر۔ پٹھراہن سی ہائی سکول بھدرک ضلع بالا سور اڑیسہ
- بقایا دار عہدیداران کی منظوری چھ ماہ کے لئے مشروط دی جاتی ہے۔

- ۶- آر۔ ۵۔ بہار
- ۱- ملک بشیر احمد صاحب بی۔ اے۔ سیکرٹری برائے جملہ میزبانات
- Ex. Manager Coop Bank
- ۲/۵۰ Arakh via Nawad,
- Distt Gaya Behar

- ۷- منار گھاٹ
- ۱- ایم۔ کے محمد صاحب۔ پریزیڈنٹ و سیکرٹری تعلیم
- کلاٹر مہینٹ منار گھاٹ۔ ایس مالواری انڈیا
- ۲- ایم۔ کے حیدر صاحب صاحب سیکرٹری مال و تبلیغ
- معرفت پتہ۔ صدر جماعت

- ۸- پمبر
- ۱- پی ایم پوکھ صاحب پریزیڈنٹ و سیکرٹری تبلیغ
- ۲- ڈی ایم۔ پیران صاحب سیکرٹری مال و تعلیم
- چو۔ انجن احمد پیر (M.D.P) ڈاک خانہ
- وینگٹا پور۔ برہمہتہ چالا کھارا ٹی۔ سی۔ ایس۔
- (سابقہ انڈیا)
- اللہ تعالیٰ جماعت ہمدان کو زیادہ سے زیادہ خدمات دینے کی توفیق عطا فرمادے اور اپنی رضا کہ وہ انہوں پر گامزن رکھے۔ بقایا دار عہدیداران اپنے بقایا جات چھ ماہ کے اندر ادا کر دیں۔ (ناظر اعلیٰ تادیان)

زکوٰۃ کی ادائیگی مال کو برصغیر کا موجب ہے

- ۱- جماعت احمدیہ جمشید پور بہار
- ۱- عبد الحمید صاحب۔ امیر جماعت
- ۲- عبد القیوم صاحب۔ سیکرٹری مال
- ۳- محمد سلیمان صاحب سیکرٹری تبلیغ
- ۴- سید سعید الدین صاحب سیکرٹری تعلیم و تربیت
- ۵- سید نعمان الدین صاحب سیکرٹری امور عامہ و خارجہ
- ۶- عبد القیوم صاحب۔ سیکرٹری وصایا
- ۷- سید عبد الحمید صاحب۔ محاسب

- 1- order Dept. TISCO
- Jamshedpur Bihar S.S.R
- 2- 15/82. Road 2 Farm Area. P.O. Kadhna S.S.R Bihar
- 3- 14/13, Cross Road 13. Sidhgora P.O. Agrice via Tatanga Bihar
- 4- 14/4, Cross Road 4, Sidhgora via Tatanga
- 5- Softy Dept. TISCO, S.S.R Bihar
- 6- 15/82. Road 2, Farm Area P.O. Kadhna S.S.R. Bihar
- 7- order Dept TISCO Jamshedpur Bihar S.S.R,

بقایا دار عہدیداران کی منظوری چھ ماہ کے لئے ہے۔

- ۲- بیگومرائے مشمول حسینہ بہار
- ۱- مولوی نعیم الدین صاحب وکیل سیکرٹری جملہ میزبانات
- بیگومرائے ضلع منگھیر۔ بہار
- پتہ بقایا دار مشروطہ منظوری چھ ماہ
- ۳- سر سینگہ کشمیر

- ۱- غلام محمد صاحب نجفی۔ صدر۔ جمالیہ فرسٹور۔ پلوگر اڈا ٹنڈ ڈپو۔ سر سینگہ کشمیر
- ۲- بابو تاج دین صاحب اور سیر سیکرٹری مال۔ اور سیر
- P.O. معرفت اصلاح بلائنگ بازار گیسٹ
- سر سینگہ
- ۳- غلام محمد صاحب نجفی۔ صدر جمالیہ فرسٹور۔ پلوگر اڈا ٹنڈ ڈپو۔ سر سینگہ
- ۴- بابو تاج دین صاحب۔ نائب صدر۔ معرفت محمد جمالیہ فرسٹور۔ پلوگر اڈا ٹنڈ ڈپو۔ سر سینگہ
- ۴- کاپنور۔ یو۔ پی
- ۱- حاجی محمد ابراہیم صاحب صدر۔ لیدر مہینٹ نیورود کاپنور

سرکاری اطلاع

از محکمہ تعلقات عامہ پنجاب

حکومت پنجاب نے مندرجہ ذیل صورتوں میں معیبت زدہ آئی۔ این۔ اے کے سابقہ کچھاریوں کو مالی اعادہ دینے کا فیصلہ کیا ہے۔
(۱) آئی۔ این۔ اے کے وہ سابقہ کچھاری جو کہ آئی۔ این۔ اے سے تخریب میں اپنا جان کارہ ہو گئے تھے۔ اور وہ جو کہ آئی۔ این۔ اے میں بھرتی ہوئے تھے اور اب عمر کی زیادتی، نا اہلی یا دیگر کسی معذرت کی بنا پر اپنی روزی کمانے کے قابل نہیں ہیں۔

(ب) وہ جن کو آئی۔ این۔ اے سے تخریب میں سرگرم حصہ لینے کے لئے نقصان پہنچا اور ان کو ڈاکو یا کارہ چھوٹ گیا اور اب وہ معیبت میں ہیں نیز وہ جنہوں نے اپنی ساری جائیداد آئی۔ این۔ اے سے تخریب میں لگا دی تھی اور اب محتاج ہیں۔

(ج) آئی۔ این۔ اے کے وہ سابقہ کچھاری جو سندوستان واپس آنے کے بعد ملک کے سیاسی کاموں میں لگ گئے اور تب سے ہی وہ یہ کام کرتے آ رہے ہیں اور اب معیبت میں ہیں اور (د) ان سابقہ آئی۔ این۔ اے کے کچھاریوں کی محتاج بیوائیں، بچے اور ماہی جو کہ آئی۔ این۔ اے سے تخریب میں کام کرتے ہوئے غیر مالک میں مارے گئے۔

مندرجہ بالا چار زمروں کے تحت آنے والے سابقہ آئی۔ این۔ اے کے کچھاریوں سے درخواستیں لینے کی آخری تاریخ ۱۵ جون ۱۹۵۸ء ہے۔

تمام نئی درخواستیں چیف سیکرٹری ٹو گورنمنٹ پنجاب روڈ ٹیٹیر اینڈ جنرل برانچ، لشکر کو آئی جائیں۔

(۲)

چند ہی گز ۱۴ جون۔ سرحد پر تپ سسٹم کے کیرور، وزیر اعلیٰ پنجاب نے ۱۲ جون کو روڈ ٹیٹیر میں چکاوڑ صاحب کے نزدیک کھیڑی صلابت پور میں کسٹوں کے ایک اجتماع میں تقریر کرتے ہوئے عوام کو سننے پنجاب کی تعمیر کے کام میں خود امدادی اور خود اعتمادی کے اصول اپنانے کی تلقین کی۔ وزیر اعلیٰ نے کہا مجھے یہ دیکھ کر خوشی ہوئی ہے کہ دیہات میں رہنے والے لوگوں کو اپنے حقوق اور فرائض کا پورا احساس ہے۔ آپ نے ہر جموں اور دیگر گھرانہ جماعتوں کو یقین دلایا کہ حکومت کسی بھی حالت میں ان پر سماجی یا اقتصادی زیادتی نہیں ہونے دے گی۔

اعلان نکاح

مورخہ ۱۴ مئی ۱۹۵۸ء بعد از نظر ترقی مولوی شریف احمد صاحب ایچ ناضل مبلغ ایچ راج نندہ بمبئی نے عبداللطیف چنگوڑی احمدی ساکن سندھ کا نکاح عزیزہ مریم بی صاحبہ زیر پرورش عبدالغنی صاحب احمدی بیگم کے ساتھ یعنی ارمانی سندھ پورہ حق ہر مقام کھڑے باز اور بیگم پر لہا احباب جماعت دھلا زادوں کو یہ رشتہ بنینے کے لئے باعث برکت ہو۔ آمین
مبارک علی ناضل مبلغ سندھ عالیہ احمدی بمبئی

ضرورت

نظارت ہذا میں نائب ناظر کی آسانی کے لئے ایک گرجو ایٹ کی ضرورت ہے۔ تنخواہ کا سکیل ۲۰۰-۱۰-۳۰ ہوگا۔ پہلی الاٹنس اس کے علاوہ ہوگا۔ قادیان کی مبارک بستی میں رہائش کے خواہشمند اور سلسلہ خدمت کا ہند ب رکھنے والے دست مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔
نوٹ: رہائش کے لئے مکان کا کھدائیں کی طرف سے انتظام کر دیا جائے گا۔
ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

پہرچا پریمی اور شہا لیبہ قادیان کے چار انمول تحفے

شباکن لیریا کی بے نظیر وہائی جس نے کوئین کی ضرورت سے مستغنی کر دیا ہے اس کے استعمال سے بخار و شفا پائی جاتا ہے۔ تلی اور بکر اور معدہ کے لئے مفید ہے قیمت ۱۰۰ گولی ۲/۱۰ روپے۔

شفا شفا پیرا نے بخار کی بے نظیر دوا ہے جو لیریا کی طرح نہیں آتا شباکن کے ساتھ اس کے استعمال سے خدا کے فضل سے مکمل صحت ہو جاتی ہے۔ قیمت ۵۰ گولی ۲/۱۰ روپے۔

تحسین منجنجی ادانتوں اور سوسڑھوں کی تمام بیماریوں کا بہترین علاج اور ادانتوں کو مویوں کی طرح صاف رکھنے والا منجنجی قیمت فی شیشی ۲/۱۰

ہماہرت یہ اہم ہاشمی اہرت ہے۔ اور زہدہ جادو کا اثر رکھتا ہے۔ شفا کھانسی۔ نزلہ۔ دروسر۔ پیتھ دروسر۔ ہیضہ ہونے پر بخار یا سانس کا ٹے ذرا سا لگانے اور فدا سا کھانے سے فوری اثر دکھاتا ہے۔ سرگرمی اس دوا کا جزو ضروری ہے تاکہ ہر بیماری کا بروقت علاج ہو سکے۔ اندوڈا کٹر کے مشورہ کی ضرورت نہ پڑے۔ قیمت فی شیشی ۸/۱۰ درمیان شیشی ۱۲/۱۰ بڑی شیشی ۱۶/۱۰

مینجمنٹ پراجیکٹری و شہا لیبہ قادیان ضلع گورداسپور

محکمہ ڈاک کی طرف اعلان

- (۱) بعض لوگ پوسٹ کارڈ کے دائیں طرف کے پتہ لکھنے کے بعد پتہ ایڈریس۔ انٹالڈ جسٹریٹ وغیرہ لکھتے ہیں۔ ڈاک کے سوا عمارت لکھ دیتے ہیں ایسے خطوط حسب قواعد ڈاک میں لگ کر دیئے جاسکتے ہیں۔
- (۲) برطانوی پوسٹل آرڈرز جو برطانیہ سے ہندوستان میں موصول ہوتے ہیں ان کو ڈاک میں ہندوستان سے باہر ترسیل کرنا اسی طرح ناجائز ہے جس طرح کرنسی اور کرنسی نوٹوں کی۔ اس کی تعزیر دو سال قید یا جرم ہے اور ایسے پوسٹل آرڈرز ضبط کر لیے جاتے ہیں۔

درخواست دعا

کرم مولوی محمد سلیم صاحب فاضل مکتبہ جو ایک لمبے عرصے سے فیاضی کے مریض ہیں اور گزشتہ قریب چار ماہ سے انہیں جوڑوں کی وردوں کا عارضہ لاحق تھا۔ اب ان کی طرف سے اطلاع آئی ہے کہ ان کے سبب کی سترم ہو گیا جو اب کس سے لیا گیا ہے۔ اس کی رپورٹ صحت تشویشناک ہے جس سے خود مولوی صاحب اور ان کے اہل و عیال گھبرائے ہوئے ہیں۔ احباب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ مولوی صاحب کو صحت کاملہ دے اور عطا فرمائے اور سلسلہ خدمت زیادہ سے زیادہ موقع عطا فرمائے۔ ناظر دعوت و تبلیغ قادیان۔

۸ صفحہ رسالہ

مقصد زندگی

احکام ربانی

کارڈ آنے پر

ہفت

عبداللہ دین سکندر آباد۔ دکن

شیطان کا فرس
رازمیم۔ ایس۔ اسم،
پچھٹا شاندار ایڈیشن
ایک عمدہ دلچسپ تبلیغی ناول جسے آپ شروع کر کے
ختم کئے بغیر نہیں رہ سکتے۔ مختلف شاخوں اور
ہے۔ قیمت صرف آٹھ آنے کا۔ فذا علی۔ ٹائٹل
آرٹ پیپر اور صفحات قریب ۱۰۰
ملنے کا پتہ
اسلم سنز قادیان
اور
سیٹھ عبداللہ دین الدین بلڈ گیس
سکندر آباد۔ دکن

آپ یہ معلوم کرنا چاہیں کہ آج تک تاخیر سلسلہ
کس میں کس قدر کتب شائع ہو چکی ہیں اور
قادیان سے کون کون سی کتابیں لکھی گئی ہیں تو آج
ہی ایک آرزو کا محکمہ تصبیح کفر نسبت کتب صفت حاصل
کریں۔ ملنے کا پتہ
عبدالعظیم ناچر کتب قادیان
قرآن کریم ترجمہ تحت اللفظ سائز و طرز سیزنا القرآن
منظور شدہ نظارت تالیف و تصنیف ماہر پروفیسری
ذیل مجددیدہ زیب ہدیہ آٹھ روپے دو روپے کتب سلسلہ عبدالعظیم
در دین ملک قادیان سے طلب کریں۔